

受群众欢迎的社区食堂为何运营困难?

□半月

您吃过社区食堂吗?

近几年,社区食堂凭借着距离较近、菜品多样、相对平价的优点成为一项广受欢迎的便民举措,全国多地都在积极开办。据统计,2023年新注册的各类社区食堂就超过了1700家。但与此同时,也接连有社区食堂陷入运营困境关门停业的消息出现。

据公开信息,北京、西安、沈阳、杭州等多地都出现了社区食堂停止经营的情况,有些食堂甚至开业不足两个月即关门,上百位老人

预付卡无法退款。餐费价格与成本难同步,亏损缺口逐渐加大,是社区食堂想要长久运营下去面临的一个难题。

社区食堂亏损,其中一个直接原因就是,来吃饭的老人没有预想的多。有的地方理论供容量12万人,而日均实际服务量只有2.4万人;有的地方助餐服务中心(点)日均服务人数仅占全体老人的1.22%;有的地方全年平均下来每处每天仅服务3人次。而对于农村地区老

人、一些行动不便的高龄独居群体等有刚性就餐需求的人群,目前社区食堂的服务还无法覆盖。

另外,部分较发达地区存在政策攀比现象,容易导致“福利泛化”。民政部等11部门联合发布了《积极发展老年助餐服务行动方案》,多省份提出,要实现市城区养老服务食堂“全覆盖”。但过于密集的社区食堂建设,不但会导致财政资金浪费,还容易对社区周边餐饮店形成挤压,造成新的就业

问题。同时社区食堂价格本就低廉,有些地区还会在老人有能力支付食堂消费的情况下,提出老人就餐免费的举措,有违民生福利“兜底性”原则。

社区食堂应该贯彻民生保障“基础性、普惠性、兜底性”原则。一方面社区食堂应对辖区老年人需求进行科学评估,不宜以僵化的年龄标准划定范围,额外新增补贴。同时要侧重发展相对成本低、灵活性强的送餐服务,解决高龄独居以及失能半失

能老人“吃饭难”的基础性需求。另一方面应对已建成社区食堂开展全面摸排体检,缺乏运营条件的及时撤并或转型。有关部门也要加强对各地老年助餐服务工作引导力度,防止各地为了政绩搞“福利攀比”。

牵住“牛鼻子”,不再“铺摊子”,发掘“少花钱多办事办好事”的经营模式,才能让社区食堂长久地服务周边居民,托起百姓家门口的幸福。

公共信息图形,应该一看就懂

新闻事件:圆和三角,圆和线条,甚至只有几根线条。看到这样的卫生间极简性别标识,你能否辨别是男厕还是女厕?如今不少公共场所的卫生间标识设计得越来越晦涩难懂。部分卫生间标识,采用几何图形,象形文字,壁画等非常规形象,没有文字说明,让人难以区别。

能够快速找到,而且一看就懂。不能为了标新立异,把方便变成不方便。这些微服务、小工程看似简单,能否做好,影响着人们日常出行体验,体现着一座城市的精细化管理水平。

以提供更优质公共服务为出发点,兼顾实用性和艺术性,调整优化标识设计,完善设施细节设置,才能让“独具匠心”,赢得更多使用者的点赞。

对公共标识进行艺术创新,要以满足公众使用需求为基本前提。让大家

粗制滥造的“AI复活”,不买也罢

新闻事件:一段时间以来,“AI(人工智能)复活”这门此前隐秘而小众的生意,开始受到广泛关注。据媒体报道,随着相关需求的不断增加,“AI复活”的业务,已经开始有流水线化的倾向。在电商平台上,此项服务的价格从5元至上万元不等。

很有可能带来情感上的二次伤害。因此,在面对技术变革所带来的新的可能性时,也要对因技术不成熟所造成的潜在风险保有警惕,尤其是短期内面向大众市场推出的产品。与其让粗制滥造的“AI复活”伤害情感,公众不妨再等等技术进步的脚步吧。

无法回避的事实是,现在的AI技术依然不算成熟,尤其是一些“低价AI复活”的生意,技术可能更加粗糙。因此,如果依赖粗糙的AI技术贸然“复活”出亲人,

龙小张
议事



警惕恐怖主义背后的黑手。

罗杰

让文明踏青祭祀成为时代新风尚

□汪云寿

春光明媚,景色宜人。转眼间,“清明”将至。人们纷纷走出家门,或踏青春游,或祭祀扫墓,践行健康简约的文明出行方式。

应当看到,我们大多数人都能做到文明踏青、祭祀。不过,确有少数人文明素质跟不上,缺乏应有的社会公德,环保意识淡薄,只图自己方便,不文明行为和美景春色显得很和谐;踏青时乱扔垃圾;有的攀折柳枝,有的爬树取景,有的三五成群围坐在绿地上吃喝、拉家常;祭祀时,名堂也不少,有

的花钱请大仙巫婆祈阴德、烧香拜佛为子孙求荫庇,有的大搞封建迷信,用纸扎“家电”“别墅”“轿车”祭奠先人,全然不顾引发火灾,焚烧纸钱、燃放鞭炮……

随着社会发展,时代进步,尤其是绿色环保理念的深入人心,文明踏青、简约祭祀乃是对人们素质的现实考验。如今,不少人踏青时,都能自觉遵守社会公德,多自律,少放纵,用实际行动为春色添彩。不少人祭扫时一改传统观念,一束鲜花,几许深躬,诚挚默哀

以寄托哀思。

文明是最美的风景。文明踏青、祭祀,就是赏心悦目的春色。况且祭祖的初衷是表达思念,重在情感寄托。因此,相关部门不妨充分利用清明节踏青祭扫契机,积极创新祭祀踏青服务载体,倡导绿色环保、庄重简约又安全时尚的文明祭祀新理念,将更多更细的工作想到、做好,唤醒公众文明意识,让清明节的文化内涵与时俱进更深入人心。

逼司机吃垃圾桶食物 制服到底“制服”了谁?

□陈谷子

新闻事件:一句“你没看见我穿制服?”拿“制服”欺负群众耍威风,伤害性极大,侮辱性极强,影响也极其恶劣。近日,网络流传一段“收费站工作人员逼司机吃垃圾桶食物”的视频,将事件推向了舆论的风口浪尖。视频中,一穿着制服的男子在餐馆吃饭时与一旁素不相识的大车司机发生口角,不仅大声呵斥司机,还将饭倒入垃圾桶,让司机“手放进去捡着吃”,甚至掐住司机脖子逼他吃下去。对此,陕西交控榆吴分公司3月23日发布通报:对涉事收费站工作人员作出停职检查处理决定,接受进一步调查,并要求各收费站举一反三,加强职工内部管理。

穿制服,就能制服你。往小说是该工作人员自我定位和认知的错位,往大了说

则是畸形的权力欲和根深蒂固的特权思维作祟,如无平日养成,怎会如此目中无人、为所欲为?举一反三,其中最该反思的就是“制服到底意味着什么?”抛开“社会公共事务管理权到底由谁赋予”的本质问题不谈,从常识来看,制服也绝不是特权,而是为民服务的象征。每一件制服背后都承载着公众的信任和期待,代表着相关部门、某个行业,抑或某个企业的形象,而绝非个人肆意妄为的通行证。越是制服在身,越是要

自我严格要求。各行各业、各种各样身着制服的工作人员,在工作时应秉持认真负责和亲和温情的态度为人民服务,断不能让一颗老鼠屎破坏了整个“制服”队伍的形象。



陕西一收费站工作人员餐馆吃饭 逼迫隔壁桌司机捡垃圾桶食物吃 “你没看见我穿制服?” 快点手放进去捡着吃 随后将自己的食物 倒入店内的垃圾桶里 并掐住司机脖子 让司机将垃圾桶中的食物捡起来吃

声明作废

▲哈尔滨市香坊区八珍王熟食通天街店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证正本丢失,核准证编号: XJYB(2022)230110004817。声明作废。

▲哈尔滨市香坊区八珍王熟食通天街店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证副本丢失,核准证编号: XJYB(2022)230110004817。声明作废。

▲哈尔滨市网球协会不慎将营业执照正本丢失,统一社会信用代码: 51230100A74314224M,声明作废。

▲哈尔滨市网球协会不慎将营业执照副本丢失,统一社会信用代码: 51230100A74314224M,声明作废。

▲哈尔滨市网球协会(统一社会信用代码:51230100A74314224M)不慎将公章丢失,声明作废。

▲哈尔滨市网球协会(统一社会信用代码:51230100A74314224M)不慎将财务章丢失,声明作废。

▲哈尔滨市网球协会(统一社会信用代码:51230100A74314224M)不慎将法人(樊宏建)名章丢失,声明作废。

▲哈尔滨市南岗区于记甜香肉饭餐饮店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证副本丢失。核准证编号: XJYB(2023)230103006816。声明作废。

▲哈尔滨滨滨刚运输有限公司,不慎将车牌号黑AS1093(黄色)的道路运输证丢失,证号:230100173303。声明作废。

▲哈尔滨滨滨刚运输有限公司,不慎将车牌号黑AS630挂(黄色)的道路运输证丢失,证号:230100193939。声明作废。

▲哈尔滨市道外区大帅张永汽车运输户(个体工商户),不慎将车牌号黑AN6393的道路运输证丢失。证号:230104224476。声明作废。

声明丢失

▲姜薇不慎将黑龙江新松鸿泰房地产开发有限公司开具的会展城上城4期6号楼1单元3201室的购房款收据丢失,票据号0002773,日期:2024年3月23日,收据金额10000元,声明丢失。

▲和信行物业服务集团有限公司万象上东分公司,不慎将黑龙江增值税普通发票丢失。发票号码:62199899。发票代码:023002300104。金额:1080.00元。声明丢失。

▲和信行物业服务集团有限公司万象上东分公司,不慎将黑龙江增值税普通发票丢失。发票号码:62199900。发票代码:023002300104。金额:3199.00元。声明丢失。

丢失声明

▲杨金凤,不慎将车牌号黑AN6060的营运证丢失,特此声明。

▲现声明哈尔滨诚鑫宏大运输有限公司名下黑AT7273,黑AS3835车辆道路运输证丢失。公司已注销道路运输经营许可及以上车辆的道路运输证,特此声明。

▲母亲:闫秀娟,身份证号232103197511090169,父亲:赵伟新,身份证号232103197411150232将其子赵文豪,身份证号:230184199703030211出生证明丢失,出生于五常市妇幼保健医院,特此声明。

注销公告

哈尔滨市阿城区鼎双滑雪俱乐部,统一社会信用代码:52230112MJY819412Q,经2024年3月28日第四次理事会决议决定通过,决定注销,哈尔滨市阿城区鼎双滑雪俱乐部请相关债权人于公告见报起45日内向本社会团体申报债权债务,逾期未报视为放弃权利。特此公告。

哈尔滨市阿城区鼎双滑雪俱乐部

2024年3月30日

公告

▲本人谢占双,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区五家镇保利新城小区10号楼3单元601室,房屋用途为住宅,建筑面积72.95平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2024年4月23日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易事务中心,联系方式:83363358

公告人:谢占双 2024年3月30日

声明作废

▲兰西县双之麻店,黑龙江省食品小经营核准证正本丢失,核准证编号: XJYB(2019)231222000280,声明作废。

▲徐雪莲(身份证号:230524197308281324),土地证号:黑国用(2004)第24300104号,坐落:八五九农场项目队,面积:42.67公顷,图号:L-53-17-(14),宗地号:240301267,土地使用证丢失,声明作废。

▲崔洪恩(身份证号:230832195201071316),土地证号:黑国用(99)字第24300081号,坐落:八五九农场15队,面积:6.6667公顷,图号:L-53-17-(37),宗地号:240301086,土地使用证丢失,声明作废。

声明公告刊登热线
18686716631
13763511313